

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

15. august 2016

Číslo 32

Nepredajné

Kam tento týždeň

Vutorok v ŠHOKu beseda o hrade Uhrovec, v stredu Letné kino ŠHOK, v piatok na námestí pod platanom beseda a premietanie filmu, v nedeľu na námestí dychovka Bučkovanka.

Viac v novinách...

Zdravie 35 stromov v mestskom parku potvrdí tomograf

Približne 220 stromov na území mesta poškodila júlová veterná smršť. Doteraz bolo nutné v mestskom parku asanovať dvadsať stromov a ďalších osemnásť potrebovalo ošetrovanie a úpravu rezom. Horolezecké výškové práce boli nevyhnutné. Ďalšie stromy čakali na odborné vyšetrenie tomografom a na vyhodnotenie. V priebehu augusta ešte budú prebiehať úpravy drevín rezom za pomoci vysokozdvížnej plošiny. Aj z tohto dôvodu je mestský park stále pre verejnosť uzavretý a pravdepodobne sa aj termín jeho sprístupnenia posunie na september.



Medzi prvými merali odborníci z Ústavu ekológie lesa SAV vysoké staré topole, ktorých vek odhadovali na tridsať až štyridsať rokov. Do kôry kmeňa napichali niekoľko sond, ktoré strom nepoškodili. Sondy prenášali vibrácie z celého stromu do počítača a všetko sa zaznamenávalo v grafickej digitálnej podobe.



Medzi obeťami kalamity v mestskom parku bol aj statný platan. Vietor zlomil kmeň tesne pod korunou. Dnes jeho drevo čaká na spracovanie...

Foto: Alena Borszéková

Začiatkom augusta pozvali kompetentní pracovníci mestského úradu z oddelenia životného prostredia súdnu znalkyňu a fytoodborníčku docentku Ing. Gabrielu Juhásovú, CSc., aby odborne posúdila

zostávajúce stromy v parku a odporučila, ktoré stromy potrebujú ešte odborné vyšetrenie tomografom. Na základe jej odporúčania začali minulý týždeň v mestskom parku odborníci z Ústavu ekológie lesa

Slovenskej akadémie vied zo Zvolena merať celkom 35 presne označených stromov rôzneho druhu. Na zistenie stavu poškodenia, ktoré je voľným okom neviditeľné, použili zvukový tomograf

Pokračovanie na 3. strane >>



ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**

☎ **038/760 8031**

✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich

AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova

Mesto Bánovce nad Bebravou
a Mestské kultúrne stredisko

**Kultúrne
2016 leto**

V NEDELU
OD 18.30 H
na NÁMESTÍ
Ľ. ŠTÚRA

21.8. DH BUČKOVANKA
koncert dychovej hudby

28.8. THEATRE FORTISSIMO: KUFOR
divadlo pantomimy nielen pre deti

4.9. BPHK BAND
slovenské evergreeny

Kandráčovi



**Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou**

piatok 16. september 2016 o 18:00 h

Vstupné: 11 €

Predpredaj: Mestské kultúrne stredisko,
Informačné stredisko a NS Atena

Viac informácií na 038/760 30 16, 0948 274 743
kulturabn@kulturabn.sk

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

Ponuka na nájom nebytového priestoru v stavbe Domu služieb na Námestí Ľ. Štúra s. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou:

- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 134,30 m².
- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 20,24 m².
- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 32,50 m².

Cenové ponuky posielajte do 25. augusta 2016. Bližšie informácie získate na stránke mesta: www.banovce.sk

Mesto Bánovce n. B.

vyhlasuje výber uchádzača na obsadenie pracovného miesta

príslušník Mestskej polície v Bánovciach nad B.

Nevyhnutnými požiadavkami v súvislosti s pracovnou pozíciou sú: vek nad 21 rokov, bezúhonnosť – výpis z registra trestov bez záznamu, zdravotná, telesná a duševná spôsobilosť pre prácu v mestskej polícii, spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, vodičské oprávnenie skupiny „B“, znalosť úradného jazyka slovom a písmom.

Kvalifikačné predpoklady - podmienka: ukončené minimálne úplné stredoškolské vzdelanie.

Termín doručenia požadovaných písomností a dokladov: uzávierka 22. augusta 2016 do 14.00 h

Ďalšie informácie k vyhlásenému výberovému konaniu je možné získať v pracovných dňoch v čase od 8.00 h do 15.00 h u Ing. Rastislava Fodora na Mestskej polícii Bánovce nad Bebravou na č. t. 038/7603325.

Viac na www.banovce.sk.

pečiatky
výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Zdravie 35 stromov v mestskom parku potvrdí tomograf

Dokončenie z 1. strany >>

ArboSonic 3D. Až po vyhodnotení merania bude vedenie mesta vedieť, či mestský park príde o ďalších 35 stromov, alebo sa časť z nich ešte bude dať odborným zásahom zachrániť. Ak zosumarizujeme fakt, že v parku bolo pôvodne asi dvesto stromov (nerátajúc kríky, z ktorých sa tri museli vypíliť), po smršti ostalo len 180. Ak by sa museli vypíliť ďalšie tri desiatky, ich počet by klesol na asi 150.

Len znovu pripomíname, že na území celého mesta bolo poškodených vyše dvesto stromov, ktorých morálna hodnota, ale ani tá finančná sa nedá presne vyčíslieť. Mestu vznikli náklady na mimoriadne práce pri odstraňovaní kalamity i na odborné práce, napríklad už na spomínané meranie tomografom, vypracovanie



znaleckého posudku z odborného posúdenia stavu drevín, ale určite vzniknú aj na ďalšie pilčičke práce, výškové práce horolezeckou technikou tam, kde vysokozdvížné plošiny nedosiahnu. O výsledkoch merania, znaleckého posudku a rozhodnutí o ďalšom postupe v prípade nutného výrubu stromov v mestskom parku budeme informovať.

Práce na odstraňovaní kalamity v meste pokračujú i naďalej, prakticky nepretržite. Možno by na tomto mieste stálo za zmienku apelovať na občanov najmä z postihnutých lokalít, aby boli nielen trpezliví ohľadom odstraňovania konárov a kalamitného dreva, ale aby aj zväžili svoje požiadavky na výrub ďalších stromov, ktorými sa cítia byť ohrození. Stromy sú predsa pľúcami nášho mesta...

Text a foto:
Alena Borszéková

Dobrá práca mestskej polície

Príslušníci mestskej polície odviekli za uplynulý týždeň veľmi kvalitnú prácu. Najprv sa im hodinu po polnoci podarilo zadržať tri podozrivé osoby pri ZŠ Komenškého, ktoré mali so sebou batoh s podozrivým obsahom. Pilníky, rôzne kliešte, spájkovací drôt a dokonca aj masku na tvár. Neskôr, opäť v lokalite uvedenej školy sa

im zasa v poludňajších hodinách podarilo na základe oznamu zadržať mladíka, ktorý sa údajne na parkovisku dopúšťal sexuálnych neprístojností. V oboch prípadoch boli páchatelia zadržaní a odovzdaní príslušníkom polície z OO PZ z Bánoviec nad Bebravou. Výsledky práce nového, zatiaľ zastupujúceho náčelníka Ing.

Rastislava Fodora prinášajú pozitívne zmeny v oblasti znižovania kriminality. Týmto sa vedenie mesta chce poďakovať všetkým príslušníkom za kvalitne odvedenú prácu a súčasne ďakuje riaditeľovi OO PZ plk. Mgr. Milošovi Šagátovi za príkladnú spoluprácu.

Tlačová správa MsÚ

Nový majiteľ Nemocnice Bánovce

Od 11. augusta 2016 tri slovenské nemocnice: Nemocnica Košice Šaca, 1. súkromná nemocnica, Nemocnica Handlová, 2. súkromná nemocnica, a Nemocnica Bánovce, 3. súkromná nemocnica - vlastní spoločnosť AGEL SK a.s. Tieto tri zdravotnícke zariadenia spoločnosť manažérsky riadila od 1. novembra 2015. Spoločnosť AGEL je najväčším súkromným poskytovateľom zdravotnej starostlivosti v strednej Európe s dlhoročnými skúsenosťami v tejto oblasti.

Viac na www.nemocnicabanovce.sk.

Našinci na Agrokomplexe

Známy veľtrh Agrokomplex v Nitre otvorí svoje brány od 18. do 21. augusta. Súčasťou 43. medzinárodnej poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy je aj 14. ročník výstavy vidieckeho cestovného ruchu a rozvoja regiónov - REGIÓNY SLOVENSKA 2016. Tu sa vo štvrtok 18. augusta na uvádzacom dni predstaví aj Miestna akčná skupina Bebrava v zastúpení koordinátorov a niektorých starostov. Na pódiu Agrokomplexu v ten deň o 10. hodine vystúpia aj našinci - folklórny súbor Drienovec a speváčka Roumy - Romana Hlobeňová. (r)

Čím viac budeme odpad triediť...

Nový zákon o odpadoch od 1.7.2016 mení podmienky triedeného zberu odpadu v obciach. Vytvára sa nová spolupráca troch partnerov, kde samospráva nastavuje systém triedeného zberu, triedený zber realizuje zberová spoločnosť a financuje to organizácia zodpovednosti výrobcov (OZV) pre odpady z obalov a neobalo-

vých výrobkov. Našou zazmluvnenou OZV je NATUR -PACK, a.s., ktorá zabezpečí fungovanie triedeného zberu papiera, skla, plastov, kovových obalov a nápojových kartónov v rovnakom rozsahu, ako to funguje aktuálne.

Od roku 2017 sa bude systém nastavovať tak, aby bol efektívny nielen vzhľadom na donáškovú vzdialenosť,

ale najmä aby spĺňal legislatívou stanovené štandardy zberu, t.j. aby obyvatelia mali dostatočnú kapacitu na realizáciu triedeného zberu. Hlavnou motiváciou pre obyvateľov nášho mesta by mal byť fakt, že čím viac odpadu vytriedia, tým menej sa dostane do zmesového komunálneho odpadu.

Viac na www.banovce.sk

O čom písali Bánovské noviny pred 83 rokmi?

Nepolemizujem

Nechcem sa púšťať s Vami do debaty o tom, či a v akej miere vyhovujú naši židia (píš veľké „Ž“) svojim povinnostiam voči československému štátu a národu, lebo dobromyseľného človeka nemusím a zlomyseľného nemôžem presvedčiť. A konečne nedisputujem ani o otázke židovskej (po prípade miestnej) lebo obávam sa, že ju špatne chápete, ba jej vôbec nerozumiete.

Preca by mňa ale zaujímalo:

1.) prečo ste si vyhľadal práve „terajšie ťažké časy“ k tomu, aby ste založil konkurenčný podnik Hitlerovi v Bánovciach? Alebo snáď tvrdíte, že kráčate inou cestou originárnou? Myslíte, že nemecké pomery hodia sa aj pre Bánovce a že sa stanete tu vodcom antisemitizmu, socializmu to sprostých? Nezabudnite, že žijeme v demokratickom štáte, ktorý aj Vám umožnil uverejnenie Vašich myšlienok, za ktoré sa my hanbíme! „Terajšie ťažké časy“ sú Vám síce k tomu, aby ste pobúral obecnosť?

2.) z čoho súdite, že „ľudské srdce zatvrdlo voči každej dobročinnosti“? Posudzujete nás podľa Vás, alebo sbieha sa u Vás snáď každá dobročinná akcia? Jak to viete, že tá do krajnosti vystupňovaná sebeckosť udusila aj tú poslednú iskierku obetavosti? Poznáte naše občianstvo a znáte všetky obete, ktoré ono dnes znáša, alebo vyvodzujete z oného úzkeho kruhu ľudí, v ktorom sa pohybujete? Menovite poznáte naše židovstvo a prirovnal ste už pomer židov a príslušníkov Vášho kruhu v dobročinných podnikoch? Dal ste Vy už toľko na dobročinné účele,

ako ten posledný žid, ktorého hanobíte, ktorý ale neuverejňuje v novinách jednotlivé dary, ako Vy Váš jediný?

židovských obetí, s ktorými oni prispeli a prispievajú bánovským chudobným bez rozdielu ich vierovyznania?



Centrum Bánoviec - z facebooku: Foto RetroBánovce

A teraz ešte pýtam sa Vás docela konkrétne:

1.) Akým právom hovoríte v množnom počte? V mene koho ešte hovoríte, keď používate zámeno „my“, alebo hovoríte v *plurali majestatis*? 2.) Prečo ste uverejnil „soznam darcov“: aby ste nám sdělil snáď, že ste raz obetoval 100 Kč a Grun len 30 Kč? Prečo ste ale k tomu soznamu – s ktorým ste chcel vraj povzniesť úroveň Bánovských novín – neuverejnil súčasne soznam oných

Prečo ste neuverejnil soznam pôžičky práce, ktorý by bol aj z meritorného ohľadu omnoho zaujímavejší? Prečo neuverejňujete soznam darcov na športové ihrišta, na podporu chudobných študentov, atď? Prečo nevykazujete soznam daňových subjektov, menovite líknavých? Viete, že zo statisícovej obete židov po prevrate živila sa čiast' Vášho kruhu? ... Poznáme Vaše obete, ale poznáme i všetky Vaše počínania, ba vieme i o tom, ako zachádzate s úradníkmi Vám

podridenými, čistokrevnými Slováckmi, ktorí nefúkajú do Vašej kaše...

3.) Prečo ste neuverejnil „úplny“ soznam darcov, prečo ste z neho vynechal viacerých židov? Bolo Vám ich moc na sozname? Je to *gentleman like* uverejniť soznam a určitú čiast' darcov na zlepšenie pomeru vynechať...

4.) Viete o tom, že S.L. má viac takých stúpcov, ako ste Vy, ktorí ako zástupcovia tejto verejne vystupujú proti židom, ba hlásajú bojkot proti nim, ako ste to už aj Vy začal vo Vašej hostinskej reči neblahej pamäti? Viete, že Váš antisemitizmus je prastarého pôvodu a hľadal ste si teraz cestu na uvoľnenie tohto barbarizmu, ktorý Vám zakazuje najväčší syn národy Masaryk? Myslíte, že takto si židov pripúťate?

Isteže chceme žiť „v spoločnej shode“, ale nie s Vami, s človekom zlého úmyslu, pritom ale primalých schopností, ktorý sa snažíte pokoj obecnosť zneľudňovať, ale so slovenským národom, našim slovenským človekom, ktorého isteže nezmôže Váš zlý duch nesvornosti. Nevyhrožujte nám, lebo my sa Vašich vyhrážok nebojíme, vyhrožovali nám už aj lepší ľudia. Zaručím Vám, že Vaša trpezlivosť v skutku praskne a postarajú sa o to, aby ste ju inde zreparoval.

A na rozlúčenú pripomeniem Vám ešte to staré latinské porekadlo, ktorého ste sa mali držať pred tým, než ste sa chytili pera: *ne sutor ultra crepidum...* (krátené)

Dr. V.W.

Bánovské noviny
neodvislý, kultúrny, spoločenský
a hospodársky týždenník

Výzva odbojárov k pozostalým

Krajské oslavy 72. výročia SNP na Jankovom vršku sa uskutočnia 27. augusta 2016. Už teraz sa však Oblastný výbor SZPB v Trenčíne obracia na účastníkov osláv s výzvou, aby sa pridali k *Pochodu pluku nesmrteľných* a tak vyjadрили úctu k svojim predkom. Symbolický pochod bude súčasťou osláv a povedie od 15.45 h od hotela Partizán k mohyle. Cieľom akcie je, aby sa ho zúčastnili okrem priamych účastníkov protifašistického odboja, ktorých je už veľmi málo, najmä pozostalí po účastníkoch odboja s ich fotografiami. Fotografie si môžu zhotoviť a priniesť sami, alebo poslať prostredníctvom ZO SZPB. Podklady je možné poslať na oblvtm@szpb.sk do 20. augusta 2016. Viac informácií na č.t. 0902 255 215. (SZPB)

Spoločenská kronika

Narodili sa

Peter	Paulína
Chocholáčik	Glovatjaková
Emma	Paula Bittarová
Opartyová	Oliver Nawal
Lenka	Sebastián
Kováčová	Gendiar
Tadeáš Laššo	Natália
Juraj Berký	Bahníková
Matej Papšo	Nina Kolíková
Agáta Teska	Alexandra
Daniel Hodál	Dudáková

Uzavreli manželstvo

Michal Maslák
a Veronika Vedejová

Opustila nás

Zita Vlnková,
rod. Korilová * 1936

Pod'akovanie

Ďakujeme rodine, známym a kamarátom, ktorí na poslednej ceste odprevadili nášho manžela, otca a starého otca

Ing. Milana Krála
z Bánovci nad Bebravou,

ktorý nás navždy opustil
31. júla 2016 vo veku 68 rokov.
Smútiaca rodina

Prázdninové kreslenie
v mestskej knižnici

Milé deti, ak radi kreslíte o zážitkoch z letných prázdnin, prineste svoje výkresy do Mestskej knižnice L. Štúra, kde môže byť z týchto prác pekná výstava. Alebo ešte lepšie – prídte si svoje dielo nakresliť priamo do mestskej knižnice! Pani knihovníčky vás radi uvitajú počas prázdnin každý pracovný deň od 7.30 do 15.00 h..

OBÝVAČKA POD PLATANOM
(2. ročník Filmového leta s knihou)
na Námestí L. ŠtúraPrídte si pobesedovať na námestie
opäť so zaujímavými ľuďmi - Marekom a Braňom

Takmer každý prázdninový piatok boli a budú na Námestí Ludovíta Štúra pod platanom pripravené rôzne aktivity! Od 15.00 h letná čítareň s tvorivými aktivitami pre všetkých, deti i rodičov, podvečer už od 18.00 h stretnutia so zaujímavými hosťami a o 20.00 h premietanie filmu. V prípade dažďa sa akcia nekoná. Vstup je vždy voľný!

V piatok 19. augusta sa stretne s mladým, ale už skúseným cestovateľom Marekom Slobodníkom z Banskej Bystrice. Je autorom celého projektu „Afrika na Pionieri“, ktorý je plánovaný na január 2017 (facebook + www.napionieri.sk). Marek pred pár rokmi prešiel na pionieri Kazachstan, a my ho môžeme poznať aj z expedície naprieč Južnou Amerikou a Aus-

tráliou + Indonéziou na Jawe 250 so známym českým cestovateľom Danom Přibáňom a jeho žltými trabantmi. A práve Danovi, Bánovčanom už dobre známemu extrémnemu cestovateľovi, je venovaný aj film po besede - *Trabant do posledného dychu*. O týždeň 26. augusta budeme besedovať s Braňom Jobusom a premietneme si film *Zbrusu Nový zákon*.

Letné kino v ŠHOKu ešte dva krát

Každú stredu po zotmení v športovom areáli ZŠ Gorazdova na sídlisku Dubnička bolo a stále je pre vás pripravené Letné kino ŠHOK! Filmy sú zamerané na rodiny s deťmi a túto stredu 17. augusta si môžete pozrieť americkú komédiu *Až vyjde mesiac*, o týždeň 24. augusta je pre vás pripravená akčná komédia *Kick-Ass*. Vstupné päťdesiat centov, v cene je deka alebo „tulivak“...

Súťaž CVC - Ja nič, ja muzikant

Centrum voľného času vyhlásilo novú súťaž pre hudobníkov od 0 do 18 rokov, ktorí tvoria vlastné piesne alebo skladby. Svoje dielo treba nahráť na diktafón v mobile alebo napáliť

cez počítač na CD a poslať do konca prázdnin. Viac o súťaži na facebooku/ Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou. Kontakty cvc@cevecko.sk, 0907 592 876.



Začíname od 1. augusta!

Kde? V ZUŠ D. Kardoša na sídlisku Dubnička v Bánovciach nad Bebravou.

O Kolke? Od 18.00-20.00hod.

Kedy? Každý pondelok a štvrtok.



BÁNOVSKÉ
NOVINY
už aj na facebooku

Po víťazstve v tabuľke prví Prečín – Bánovce 0:3 (0:1)



Naši futbalisti cestovali v druhom kole do Prečínu a na ihrisku súpera sa predviedli ako konsolidovaný tím. Už v 8. min sme sa po chybe domácej obrany ujali vedenia, keď Marko rozvlnil sieť po samostatnom nájazde. O desať minút neskôr mal brankár Miščík prácu z nebezpečnou strelou Jambora, ktorú vyrazil na roh a v 29. min Škultéty volejom prestrelil domácu bránu. V závere prvého dejstva Blaško nevyužil zaváhanie nášho brankára Bohunského. Po hodine hry sme svoj náskok zvýšili na dva góly, keď loptu po presnom centri umiestnili do siete Kosiba. V 65. min vytvoril šancu pre domácich

Orávik, no jeho center len preletel popred bránu Spartaka. V 71. min sa po Kosibovej prihrávke presadila letná posila z Trenčianskych Teplíc - Jambor, ktorý dal výsledku konečnú podobu 0:3. Následne Hybben trafil zo sľubnej pozície len do spoluhrača a na druhej strane v 83. min Miščík vychytal Jambora. Päť minút pred koncom mohol pre Prečín zaznamenať čestný úspech Orávik, no jeho možnosť skorým vybehnutím zmaril Bohunský. Góly: 8. Marko, 58. Kosiba, 71. Jambor. Zostava Bánovce: Bohunský - Škultéty (67. Borcha), Oravec, Ondráš, Szabó, Marko (72. Olej), Gajdošík (81. Poštrk), Jambor, Kosiba, Svatík, Liška .
aj, jm

Martin Slovák: „Najviac ma bude tešiť, ak našou hrou budeme prinášať radosť bánovskému divákovi“



Šesťbodový vstup do sezóny 2016/2017 je tým najlepším vykročením našich futbalistov do ďalšieho štvrtoligového ročníka. Pod vedením trénera Martina Slováka zostali spartakovci v úvodných dvoch kolách verní svojim dvom hlavným devízam z uplynulej sezóny. Efektívnej koncovke a pevnej defenzíve. Za 180 minút vsietili päť gólov, ani jeden neinkasovali a právom im v tabuľke patrí prvé miesto. Hráčsky káder a podmienky predurčujú našich futbalistov na čelo tabuľky. Prinášame vám krátky rozhovor s trénerom Martinom Slovák, ktorý na lavičke našich futbalistov sedí od jedenásteho kola minulej sezóny.

● *Sezóna 2016/2017 je odštartovaná, čo by vás na jej konci najviac potešilo? Čo chcete dosiahnuť?*

Najviac ma bude tešiť ak našou hrou budeme prinášať radosť bánovskému divákovi, a ten si vďaka tomu nájde cestu na náš štadión aby nás podporil.

● *Káder sa rozšíril o troch hráčov, aké sú vaše očakávania?*

Vrátil sa do mužstva Mário Borcha, ktorý je po zranení a musí dostať viac času. Určite však od neho očakávam zvýšenie konkurencie na krajoch obrany. Ďalšími posilami sú Lukáš Jambor, ktorý prišiel z Trenčianskych Teplíc a má sa starať o zvýšenie streleckej produktivity mužstva. Druhým novým menom je krídelník Stanislav

Hirjak z Nemšovej. Ten má nahradiť Andela, ktorý odišiel na hosťovanie.

● *Desať mesiacov ste pri kormidle spartakovcov. V čom najviac badáte výsledky svojej práce?*

Myslím si, že kto chodí pravidelne na futbal v Bánovciach, vidí zlepšenie v kombinačnej hre nášho mužstva. Zlepšili sme výrazne defenzívnu činnosť a darí sa nám aj strelecky. Som rád, že góly vedia dať viacerí hráči, čím sme výrazne nebezpeční.

● *Od 5. júla ste sa pripravovali na novú sezónu, ste spokojný s tým, aký mala príprava priebeh?*

Príprava trvala päť týždňov, myslím, že sme odvedli slušnú prácu. Chalani pochopili, čo od nich budem požadovať

v novej sezóne a teraz je len na nich, aby svoj kumšt ukázali na ihrisku. Klub nám vytvoril adekvátne podmienky, za čo by som chcel vedeniu poďakovať.

● *Na záver posledná, možno ťažká otázka. Prečo by mali ľudia chodiť v Bánovciach na futbal?*

Futbal je fenomén dnešnej doby. Ľudia sa dnes veľmi zbytočne stresujú a práve hra ako futbal by mohla byť typom relaxu, ktorý by sme chceli Bánovčanom ponúknuť. Nesľubujem, že vždy vyhráme, ale aj futbal s nechceným výsledkom môže priniesť potešenie z hry. Dôležitá je však vzájomná interakcia diváka a klubu, resp. hráčov. Ak funguje tento trojuholník, ľudia sa môžu futbalom baviť.
aj

Nový rozpis stretnutí pre 17 družstiev

Dva dni pred štartom sezóny 2016/2017 oznámili Holiču zostup do piatej ligy. Dôvodom bolo príchod Borčíc z druhej ligy do štvrtej ligy SZ. Funkcionári Holiča podali proti preradeniu protest, no keďže ich klub v uplynulej sezóne skončil na 15. mieste, čím si udržal štvrtoligovú príslušnosť. Na podnet Holiča zasadal výkonný výbor Západoslvenského futbalového zväzu a ten rozhodol, že „vkl zostane sýty a ovca celá“. Jasnejšie povedané - Holič neputoval do piatej ligy a Borčice si v nasledujúcej sezóne zahrajú v IV. Lige SZ.

ROZPIS:

3. kolo 20.08.2016, 17:00

BN - Partizánske

4. kolo 28.08.2016, 17:00

Hlohovec - BN

Oficiálne 1. kolo 31.08.2016, 17:00

BN - Malženice

5. kolo 03.09.2016, 16:00

BN - Nová Dubnica

6. kolo 10.09.2016, 16:00

J. Bohunice - BN

7. kolo voľno

Oficiálne 17. kolo 15.09.2016, 16:00

Boleráz - BN

8. kolo 24.09.2016, 15.30

Trenčianske Teplice - BN

9. kolo 01.10.2016, 14.30

BN - Trenčianske Stankovce

10. kolo 08.10.2016, 14.30

Borčice - BN

11. kolo 15.10.2016, 14.30

BN - Domaniža

12. kolo 23.10.2016, 14.00

Šimonovany - BN

13. kolo 29.10.2016, 14.00

BN - Častkovce

14. kolo 05.11.2016, 13:30

Vrbové - BN

15. kolo 12.11.2016 13:30

BN - Holič

Summer cup 2016

TURNAJ 4 POVRCHOV

Občianske združenie Športovo herný a outdoorový klub Bánovce nad Bebravou vás pozýva v sobotu 10. septembra od 8.00 h na 2. ročník volejbalového turnaja zmiešaných MIX družstiev SUMMER CUP. Podujatie má aj benefičný charakter. Keďže ŠHOK snaží svojpomocne zveľaďovať športový areál Základnej školy Gorazdova na sídlisku Dubnička, finančný výtazok z pripravovanej tomboly turnaja bude použitý na dokončenie DOPRAVNÉHO IHRISKA. Turnaj má aj prívlastok TURNAJ 4 POVRCHOV a koná sa pod záštitou a s podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja. Viac info na www.facebook.com/OZSHOK, www.shok.sk

Najväčšia rajčínová úroda?

Rajčínová, alebo ak chcete paradajková sezóna je v plnom prúde. Práve teraz kulminuje počet červených plodov na koreni a mnohí ani nestihajú všetky rajčiny konzumovať alebo spracovávať. Takáto situácia bola začiatkom augusta aj v záhradke v osade Vinohrady bývalého tatrováka Jozefa Števicu. Len s tým rozdielom, že svoju bohatú úrodu spracováva na výborné neochucované prírodné rajčínové šťavy vďaka špeciálnemu „odšťavovacímu“ mlynčeku. Ďalšiu časť úrody rozdáva rodine alebo susedom. A veru má sa čo obracať! Ved' v jeho záhradke kraľuje až 113 koreňov rajčín 14 druhov! Malú časť má aj v nezvyčajnom skleníku, ktorého jedna stena je z veľkých pohárov. A tu sú rajčiny naozaj parádne, dosahujúce výšku až tri metre. Na jednom koreni odrody Pedro sme napočítali celkom 81 plodov! A to 24 kusov z koreňa už odtrhli. A aké má pán Števíca „tajomstvo“ dobrej úrody rajčín? Dobré pripravená pôda výdatne zásobená vyzretým maštalným hnojom alebo „kurincami“, polievanie zásadne dažďovou vodou alebo vodou z potoka Radiša a neodmysliteľné vyštipovanie rastliny rajčiny od priesady až do jesene. Až teraz v auguste zaštipne rastlinu aj na vrchole, aby už nerástla do výšky, aby nahodené plody do mrazov dozreli.



Ktovie, či sa nájde v Bánovciach ešte záhradkár, ktorý by počet 81 plodov takej veľkosti na jednom koreni prekonal? Ak sa máte aj vy čím pochváliť, ozvite sa do redakcie! Možno pána Števicu neprekonáte, ale v rámci Bánovskej záhradkárskej ligy sa dostanete na druhé miesto a najmä – podelíte sa s nami s radami, ako vy pestujete rajčiny, či iné „súťažné“ plodiny.

Text a foto: Alena Borszéková



Bánovská záhradkárska liga

Redakcia Bánovských novín vyhlásila aj tento rok Bánovskú záhradkársku ligu pre tri druhy zeleniny! Bude sa súťažiť o najrajčinu, ktorá má najväčší počet plodov, aj zelených, o najväčší zemiak a o najťažšiu cuketu alebo uhorku. Záhradkári, pochváľte sa! Osobne alebo na 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk! Zemiaky a uhorky, resp. cukety odvážime priamo v redakcii, ale rajčiny si prideme spočítať priamo na koreni do záhradky. Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí!



ČO V KRONIKE NENÁJDETE

Písaním Slniečného kúpeľa - príbehu, údajne, kdesi z Valchov na východe bánovského chotára zo začiatku 20. storočia, Janko Jesenský určite netušil, aká dlhá púť k svojmu kúpalisku Bánovčanov ešte čaká. Síce, do konca jeho prvej polovice sa aj zo známych dôvodov sivišviacich s oboma vojnami nič nedialo, ale kto by sa cheel v parku za objektom záhradníctva „hrať na Omara“ narazil by na betónové dno bazéna z prelomu 50. a 60. rokov. Žiaľ, svojho dokončenia sa nedočkal a tak, aby nehyzdilo oddychovú zónu, rozhodli sa ho mocní v 70. rokoch zakryť zeminou! Kým teda mesto malo „krytý“ bazén, kúpania chitívi, ktorých stále pribúdalo, boli nútení svoje chůtky dávno predtým si uspokojiť vo vodách splavu na Bebrave, či v ústí jej prítoku Svinice na západe chotára. Toť, jediná zmena... Tam sa v lete člapotala hádam všetka školopovinná mládež, no splav patrila už tinějdžerom a starším. Ti sa tam plavecky predvádzali a radi sa nechávali masírovať prúdom vody padajúcim z bubna. Občas celá vrchná časť nad splavom patrila volejbalu „do kolečka“. Oba brehy Bebravy za splavom okupovali ostatní, slniaci sa na dekách s prenosnými tranzistormi, ktorých boom práve

Bánovská kúpalisková odysea“

v 60. rokoch začínal. Ľudia tam dokázali stráviť celé dni leta a nejaké „služby“ im nechýbali. Ak, tak si občerstvenie priniesli z domu. Táto idylka skončila v druhej polovici 60. rokov po dobudovaní nového kúpaliska na Pažiti. Vlastne, akejsi vodnej nádrže so šikmými, hlbokými stenami „vydláždené“ betónovými kockami 50 na 50 cm. Bánovčania sa teda dočkali! Napájaná bola vodou z potoka Dubnička odrazenou stavidlom, ale i potrubím prepádovou vodou zo starého rezervoáru. Oproti súčasnému bolo dlhšie a jeho zúžená, hlbšia časť sa tiahla dozadu až k mostu. Na čas sa stalo „len“ požiarou nádržou a keď sa v ktoromsi roku „zabudlo“ na jej vypustenie pred zimou, zmenilo sa na klzisko. Aj to padlo Bánovčanom vhod, ved' ani to nemali...! Ľad sa ale podpísal na jeho stenách, preto istý čas chátralo. Ešteže bola poruke uhrovska Striebornica! Od 80. rokov kúpalisko „chytá“ súčasnú podobu aj vďaka napojeniu na objavený termálny prameň v Biskupiciach a tak ho objavili aj rekreanti zo širokého okolia. Žiaľ, v prípade dnes chýbajúcej časti bola opäť použitá metóda zakrytia zeminou! Ktovie, čo by na toto všetko povedal Jesenský... V. Laluch

Stavebná firma HORVÁTH

- Stavby od základu
- Zateplovacie práce
- Rekonštrukcie bytových jadier
- Omietky
- Zámkové dlažby
- Malovky
- Búracie práce

0911736155, stavby-horvath@szm.sk

Predaj komínových systémov a príslušenstva

Komíny spĺňajú EÚ normu
Možné sú aj lacnejšie varianty

Ceny za komplet:

Fi 200: 4 bm - 280 €, 5 bm - 340 €, 6 bm - 380 €...

viac na tel. č. **0905 731 520**

ZDARMA! dovoz Trenčiansky a Nitriansky kraj



Občianske združenie
HODOČU
vás srdečne pozýva na
8. ročník podujatia

SOBOTA OD 11:00
20.8.2016
HOŔNÉ DRŽKOVCE

DRŽKOVSKÁ DRŽKA 2016

MAJSTROVSTVÁ VO VARENÍ DRŽKOVEJ

Koncert:
GLADIATOR

Moderátor: **Ivan TULI Vojtek** Dychovka: **Nadličanka**

Romana Roumy Hlobeňová Freerun Slovakia
FS Bebran Koniarovčanka Skupina Realita

Bohatá tombola Detská zóna, program a súťaže pre deti
Tanečná zábava do rána s kapelou ZUNABAND

30 súťažných tímov – stovky litrov držkovej... Vstupné predpredaj 4€, na mieste 5€, seniori nad 70 rokov 3€

...viac na www.hodocu.sk Deti do 12 rokov: VSTUP ZDARMA

Partneri podujatia:

INZERCIA

○ Prenajmem obchodné priestory 100 m² v BN (autosúčiastky). Tel. 0903 753 273.

○ Dám do prenájmu garáž na sídl. Dubnička. Info: 0905 177 202

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ZĽAVA 40%



VoBA plast

VÝROBA A MONTÁŽ

mobil: 0944 088 338

0918 068 488

email: krajcikivan@stonline.sk

Trenčianska cesta 12 (areál bývalej preglejky)

Beseda o Uhrovskom hrade

Pozývame vás v utorok 16. augusta o 19.00 h do mládežníckeho centra ŠHOK na Dubničke na ďalšie zaujímavé rozprávanie – tentokrát o Uhrovskom hrade. Do ŠHOKu zavíta Mgr. art Martin Varga z Občianskeho združenia Hrad Uhrovec, ktorý porozpráva o obnove a histórii zrúcaniny Uhrovského hradu.

SEPTEMBER 2016

ZÁPISY
NA KURZY
ANGLIČTINA
NEMČINA

INŠTITÚT JAZYKOV
A VZDELÁVANIA

Nám. L. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou

bnb@ijavsk
0903 712 633

Facebook:
IJAV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania
www.ijav.sk